



Новая цифровая реальность



с. 2

«Чистая вода» приходит в села республики

с. 2



Погиб, защищая Ленинград

с. 3



Настоящий художник

с. 3



Психиатр из «красной зоны»: стрессы могут усугубить течение ковида

с. 4



ДАТА

Непокорённый Ленинград

День воинской славы вместе со всей страной отметила Государственная библиотека им. Т. Мальбахова, где состоялась тематическая встреча со школьниками «Непокорённый Ленинград», приуроченная 78-й годовщине полного прорыва блокады Ленинграда.

Сборная команда девятиклассников – учащихся школы №31 – вместе с преподавателями посетила библиотеку, чтобы отдать дань памяти событиям Великой Отечественной войны, подвигу жителей блокадного Ленинграда и его защитников.

Мероприятие открылось экскурсом в историю, в рамках которого школьникам напомнили о том, что блокада Ленинграда длилась 872 дня с 18 сентября 1941-го по 27 января 1944 года, и вопрос о судьбе города в представлении Гитлера решался безоговорочно – он должен был подвергнуться полному разрушению. Ленинградцы же в представлении фюрера должны были стать помощниками на этом пути, так как созданные им невыносимые условия жизни сделали бы их врагами. Однако этот план не включил во внимание силу духа, желание жить и сплочённость блокадников.

Сотрудники библиотеки: Лариса Нанова, Залина Балкарова и Асият Догузаева представили гостям встречи тематическую презентацию, включавшую в себя хронику военных лет, фото- и видеоретроспективу жизни блокадного Ленинграда. Школьники увидели, как город жил в первые месяцы осады, как люди, надеявшиеся на

спасение, продолжали работать, не падая духом. Эволюция страшного периода в судьбе Ленинграда прослеживалась во все более суровых кадрах и фотоснимках городского пейзажа, психологического и физического состояния людей, находящихся под прессом оккупантов. Но, пройдя самый тяжёлый период блокады, который пришёлся на зиму 1941–1942 гг., люди преодолели незримый барьер, за которым что-то более важное, чем сохранение жизни, возвысило их над существующей действительностью.

Погружая школьников в контекст событий, ведущие встречи рассказали о подвиге композитора Дмитрия Шостаковича, написавшего Седьмую «Ленинградскую» симфонию, ставшую переломной в сознании не только ленинградцев, но и захватчиков, услышав которую каждый понимал, что город не сломен. Гражданский подвиг поэтессы Ольги Берггольц, голос которой звучал из всех городских репродукторов, стал символом противостояния врагу. Свои радиозаписи она вела даже тогда, когда не было сил говорить, и однажды запись её собственного голоса подняла Берггольц из ледяного сурроба, сохранив поэтессе жизнь. «Февральский дневник» и «Ленинградская поэма» наряду со многими её



произведениями навсегда вписаны в историю блокадного Ленинграда. История о Тане Савичевой и мемориале «Пискарьёвское кладбище», где покоятся 570 тысяч горожан, произвели на школьников особое впечатление. «Блокадное братство» позволило жителям Ленинграда продержаться до прихода помощи, которая стала возможной благодаря спасительной «Дороге жизни», проложенной по льду Ладожского озера. Её бесперебойную работу обеспечивали Ладожская военная флотилия, авиация Ленинградского и Балтийского флотов, войска ПВО. Завершающим аккордом тематической встречи стала история об операции по прорыву блокады «Искра», после чего школьники приняли участие в викторине.

на эту дату – организовали серьёзное тематическое мероприятие для учащихся школ, – отметила заведующая общим читальным залом библиотеки им. Мальбахова заслуженный работник культуры КБАССР Зарема Секрекова. – Мы очень рады, что молодое поколение серьёзно и с трепетом относится к историческим событиям нашей страны.

Преподаватель кабардино-черкесского языка и литературы школы №31 Оксана Кудяева, сопровождавшая школьников, рассказала об искренней заинтересованности детей тематикой Великой Отечественной войны, их живом участии в школьных мероприятиях на эту тему.

Марина БИДЕНКО
Фото Артура Елканова

ПОЛИКЛИНИКАМ РЕСПУБЛИКИ ВЫДЕЛЯЕТСЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ТРАНСПОРТ



Глава КБР Казбек Коков в режиме ВКС провёл очередную еженедельную «муниципальный час».

Оценив эпидемиологическую ситуацию, Казбек Коков отметил, что в республике, как и прогнозировалось, наблюдается рост показателей заболеваемости. При этом резкого роста госпитализаций нет – стационарно сейчас получают помощь порядка пятисот человек, однако идёт увеличение амбулаторных больных с симптомами ОРВИ и коронавируса. На сегодня медицинскую помощь в амбулаторных условиях получают 6758 заболевших, в том числе 2567 детей.

Глава республики обратил внимание на кратный рост вызовов службы «скорой помощи» и количества звонков на горячую линию Минздрава КБР, поэтому правительству поручено создать усиленный единый кол-центр «122» для помощи населению республики по всем вопросам, связанным с коронавирусом. Главы местных администраций должны обеспечить по 10 легковых автомобилей для помощи поликлиническим подразделениям на территории муниципалитетов, усилить

контроль за работой систем жизнеобеспечения, коммунальных служб, общественного транспорта.

С докладом об итогах исполнения муниципальных бюджетов за 2021 год, бюджетной обеспеченности муниципальных районов, городских округов на 2022 год выступила Елена Лисун. В республиканском бюджете КБР на предстоящий период предусмотрено установление дифференцированных нормативов отчислений в местные бюджеты от налога, взимаемого в связи с применением упрощённой системы налогообложения, поступления в местные бюджеты по УСН в 2022 году прогнозируются на уровне 110 миллионов рублей.

Председатель Правительства Алий Мусуков проинформировал о ходе организации работы по выполнению мероприятий федеральных и республиканских проектов, запланированных на 2022 год. На территории муниципалитетов будут реализовываться региональные проекты «Успех каждого ребёнка», «Культурная среда», «Творческие люди», «Формирование комфортной городской среды», «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда». До середины февраля планируется завершить заключение соглашений между министерствами и муниципальными образованияами на получение средств для их реализации.

По итогам «Муниципального часа» Глава КБР Казбек Коков дал ряд поручений, в том числе по дальнейшей работе в части совершенствования бюджетной политики республики, системы управления финансами на муниципальном уровне, организации работ по реализации федеральных и региональных проектов на территории муниципалитетов.

БОЛЕЕ 26 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ НА ЛЕКАРСТВА

Нашей республике выделено свыше 26 миллионов рублей на приобретение лекарств для пациентов, которые проходят лечение от коронавирусной инфекции в амбулаторных условиях.

Ранее по поручению Главы КБР Казбека Кокова правительство республики для этой категории больных за счёт регионального бюджета закупило необходимые препараты на сумму более 32 миллионов рублей.

Всего регионам на лечение амбулаторных больных направлено более 5 миллиардов рублей из резервного фонда, отмечается на сайте Правительства России.

Кроме того, Правительством РФ из

резервного фонда выделено 15 миллиардов рублей на приобретение незарегистрированных в России препаратов для лечения пациентов в стационарных условиях.

Их централизованная закупка возложена на Федеральный центр планирования и организации лекарственного обеспечения граждан, подведомственный Минздраву России. Затем лекарства поступят в региональные больницы, а также в федеральные медицинские организации.

Соответствующие проекты распоряжений рассмотрены и одобрены на заседании Правительства РФ, сообщает пресс-служба Главы и Правительства КБР.

КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ ВОШЛА В ТОП-5 СУБЪЕКТОВ РФ ПО ДОГАЗИФИКАЦИИ

Это было отмечено на совещании Правительства КБР по вопросам реализации перечня поручений Президента РФ по газоснабжению субъектов России под председательством заместителя Председателя Правительства РФ Александра Новака.

Одним из важнейших критериев рейтинга является процент подключённых домовладений к газопроводу. Програм-

ма заработала в республике в сентябре 2021 года. На сегодняшний день в ней числится 1122 домовладения, поступило 763 заявки от населения, заключено 576 договоров, из которых больше половины уже исполнены: газ подведён к 355 домовладениям. К концу текущего года в КБР планируется завершить все мероприятия по программе догазификации.



В ПРОХЛАДНОМ СТРОИТСЯ ШКОЛА НА 785 МЕСТ



В г.о. Прохладный продолжается строительство новой школы на 785 мест в рамках нацпроекта «Образование».

В настоящее время подрядная организация проходит «нулевой цикл» строительства. По некоторым видам работ наблюдается опережение.

Согласно проекту школа будет включать в себя пять блоков, спортивную площадку и футбольное поле с искусственным покрытием. Как отметил первый заместитель главы местной администрации г.о. Прохладный Дмитрий Кочергин, после возведения школы

будет приведена в порядок автомобильная дорога, ведущая к ней. В городе 10 школ, некоторые работают в две смены, и реализация проекта существенно разгрузит несколько из них. Объект планируют сдать 1 декабря 2022 года.

В прошлом году в рамках нацпроекта «Образование» началось строительство ещё двух школ общим количеством на тысячу мест в Нарткале и селении Куба, в текущем году начнётся строительство семи новых школ в Нальчике, Баксане, Прохладном, Майском и в сёлах Псынабо, Красносельское, Сармаково.

БЛАГОУСТРОЯТ 12 ОБЩЕСТВЕННЫХ ТЕРРИТОРИЙ

К вековому юбилею КБР будут благоустроены 12 общественных территорий в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» в Нальчике, Прохладном, Баксане, Майском и Тырныаузе.

Семь объектов были выбраны жителями Кабардино-Балкарии в ходе онлайн-голосования, другие пять также были его участниками, однако набрали меньше количество голосов. При личном содействии Главы КБР Казбека

Кокова эти объекты тоже включены в программу.

– Упор сделан на обустройство большего числа общественных территорий в столице и городах численностью свыше 20 тысяч человек. Ведь именно эти места будут принимать основные праздничные мероприятия и, как следствие, наибольшее количество жителей нашей республики, – отметил заместитель министра строительства и ЖКХ КБР Роман Котченко.

